
Na otočku do Štrasburku 

Žáci oboru Veřejnosprávní činnost napříč všemi ročníky uspěli v mezinárodním projektu Euroscola a 

získali příležitost reprezentovat Českou republiku na setkání studentů v Evropském parlamentu. Zdálo 

se být bláhové vyslat poloprázdný autobus na tak dlouhou cestu a z řad zájemců jsme vytvořili 

druhou skupinu, která měla v plánu poznat krásy francouzského města.  

Prvního března jsme se v ranních hodinách vypravili na bezmála dvanáctihodinovou cestu. Venku 

lákavě svítilo slunce, ale při zastávkách jsme se před ledovým větrem rádi do autobusu vraceli. Cesta 

utekla překvapivě rychle, první skupina opakovala slovní zásobu a připravovala se na jednání 

zaměřená ne gender problematiku, druhá skupina plánovala, jak nejlépe poznat Štrasburk za jeden 

den. Okolo šesté řidiči brázdili centrum Štrasburku a snažili se nás vysadit co nejblíže hotelu, který se 

nacházel jen pár desítek metrů od dominanty města – katedrály Notre-Dame.  

Po počátečním zmatku kdo s kým a v jakém pokoji bydlí, jsme se nedočkavě vypravili na vycházku 

nočním Štrasburkem. Majestátní katedrála, kanál řeky Ill, okouzlující architektura – Štrasburk si nás 

okamžitě získal. Skupina Euroscoly z důvodu přísných kontrol před vstupem do Europarlamentu 

neměla tak poklidné ráno a města si už neužila. My ostatní jsme uložili kufry do autobusu a vrátili se 

na hotel, užít si klidné bohaté francouzské snídaně.  

Po bezpečnostní kontrole zasedli naši žáci společně s ostatními evropskými vrstevníky do jednacího 

sálu, kde běžně probíhají plenární zasedání europoslanců. Celý den strávili v prostorách, které znají ze 

zpravodajství. Tématem dne byla genderová rovnost. Debata nad dokumenty, projednávání 

usnesení, úředničina na nejvyšší úrovni. Škoda jen, že nedošlo na intenzivnější práci ve skupinách a 

více času na konverzaci mezi studenty. Zkušenost každopádně veliká, pro některé i v tom směru, že 

celodenní jednání a schvalování směrnic nebude tak úplně kariéra snů.  

Druhá skupina se po vydatné snídani vydala do víru velkoměsta. Deset hodin na město s tak bohatou 

historií, architekturou a kulturou není mnoho. Naplánovali jsme si proto zhruba pětikilometrový 

okruh, který začínal prohlídkou Notre-Dame a výstupem na její vrchol. Po překonání téměř čtyř set 

schodů a drobných atak závratí se nám otevřel dech beroucí výhled, zamávali jsme i kolegům 

v parlamentu, který jsme měli jako na dlani, stejně jako zbytek města. Rozdělili jsme si výklad 

k jednotlivým místům a vydali se na cestu. La Petit France, kryté mosty, La Palais Rohan…obchůdky, 

úzké uličky, krámky s makronkami, sýrem a vínem. Po lehkém obědě jsme nasedli na okružní jízdu 

lodí po řece Ill a užili si město z jiného úhlu pohledu. Po páté jsme velmi neochotně opustili historické 

centrum města a šli k Evropskému parlamentu, kde čekal autobus s ostatními.  

Nezbývalo, než nakoupit zásoby na cestu, rozloučit se a vydat se na zpáteční cestu. Ve středu ráno 

jsme vyrazili, v pátek ráno jsme se na nádraží v Poličce rozcházeli. Polámaní, unavení, ale plní zážitků. 

I na otočku totiž stálo za to! Víme, co jsme nestihli a kam se chceme vrátit. Štrasburk navíc není 

jediné evropské město, které stojí za návštěvu…možná vzniká tradice výjezdu „na otočku“. Přejme si, 

abychom za rok mohli vyrazit zase.  


